
Comune della Città di Arco

PROVINCIA DI TRENTO

VERBALE DI DELIBERAZIONE  N.  51
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: PROGETTO  TRASPORTO  URBANO  E  MOBILITA'  BUS  &  GO  -

CONFERIMENTO  INCARICO  SPECIALE  AI  SENSI  DELL'  ART.  29

DELLO STATUTO COMUNALE. 

L'anno duemilaventicinque, il giorno ventinove del mese di Luglio alle ore 19:00, presso la sala

consiliare del Casinò Municipale,a seguito di convocazione disposta con avviso ai Consiglieri, si è

riunito in seduta Pubblica il

C O N S I G L I O  C O M U N A L E

sono presenti i signori:

1 AMISTADI ALESSANDRO P 12 MAINO ANGIOLETTA P

2 ANDREASI GABRIELE P 13 MANARA ALESSANDRO P

3 ARCESE PAOLA P 14 MANZONI MARCO P

4 BOMBARDELLI CLAUDIO P 15 MASCHER MATTIA P

5 CATTOI NICOLA P 16 OTTOBRE MAURO P

6 CAVAGNA ERICA P 17 PARISI CHIARA P

7 CRISTOFARI UMBERTO P 18 PEDERGNANA CARLO P

8 FIORIO ARIANNA P 19 PIANTONI MARCO P

9 FLORIANI MASSIMILIANO P 20 PISONI ANGELINA P

10 GASPEROTTI CRISTINA P 21 TAMBURINI IVO P

11 IOPPI DARIO P 22 VICARI LETIZIA P

PRESENTI: 22 ASSENTI: 0

Assiste il Segretario generale dott. Giorgio Osele.

IL  PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO,  signor dott.  Marco  Manzoni,  constatata  la  regolarità

dell’adunanza, dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto.
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OGGETTO: PROGETTO  TRASPORTO  URBANO  E  MOBILITA'  BUS  &  GO  -

CONFERIMENTO  INCARICO  SPECIALE  AI  SENSI  DELL'  ART.  29

DELLO STATUTO COMUNALE. 

 

 Relazione.

La Sindaca ricorda come l’art. 21 dello Statuto del Comune di Arco riconosca al Consiglio

Comunale  il  potere  di  indirizzo  e  controllo  politico-amministrativo  e  la  facoltà  di  promuovere

iniziative atte a favorire il buon andamento dell’azione amministrativa;

Richiama  conseguentemente  l’art.  29  dello  Statuto  del  Comune  di  Arco  che  consente  al

Consiglio  comunale:  “con  atto  motivato,  di  affidare  a  singoli  consiglieri  incarichi  speciali  su

specifiche materie. Gli incarichi devono prevedere un termine di scadenza, di regola non superiore

ad un anno e il consigliere incaricato è invitato alle riunioni di giunta nelle quali si discutono temi

attinenti all'incarico ricevuto. Egli partecipa alla discussione senza diritto di voto”.

Si ritene utile l’utilizzo di questa facoltà al fine di potenziare gli strumenti a disposizione del

Consiglio  comunale  e  dell’Amministrazione  per  la  trattazione  e/o  il  supporto  di  particolari  e

importati  tematiche.  Lo  scopo  è  quello  di  garantire  un’attenzione  particolare  e  competente

garantendo  continuità  al  progetto  e  ciò  a  beneficio  del  buon  andamento  generale

dell'Amministrazione comunale. Fermo restando il rispetto delle competenze degli organi esecutivi

ai quali resta in capo la gestione operativa e l'adozione degli atti finali.

Considerando  che  la  previsione  dell'art.  29  del  Regolamento  per  il  funzionamento  del

Consiglio  Comunale  consente  l'attribuzione  di  incarichi  speciali  a  singoli  consiglieri  per

approfondimenti e raccordo su specifiche materie si propone un affiancamento politico mirato a

supportare lo sviluppo e il mantenimento: -  del progetto "Bus & Go" per la mobilità sostenibile.

Tale  supporto  è  opportuno  per  ottimizzare  l'efficacia  dell'azione  amministrativa   in  quanto  il

progetto  di  mobilità  sostenibile  richiede  un  monitoraggio  continuo,  un  costante  dialogo  con  i

portatori di interesse e una rigorosa verifica dell'avanzamento e delle soluzioni implementate.

IL CONSIGLIO COMUNALE

premesso quanto sopra;

sentita la proposta del Sindaco che indica nel Consigliere Andreasi Gabriele, la persona cui

conferire detto incarico;

visto il decreto del Sindaco 92 di data 27 dicembre 2024 con il quale sono stati attribuiti gli

incarichi dirigenziali per l’anno 2025;

visto il decreto del Sindaco n. 93 di data 30 dicembre 2024 con il quale sono stati attribuiti gli

incarichi  di  responsabile  d’ufficio  e  attribuzione  funzioni  dirigenziali  sostitutive  ai  titolari  di

posizione organizzativa per l’anno 2025;

visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2;

visto  l’articolo  41  dello  Statuto  comunale,  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio

comunale n. 69 di data 12 novembre 2007 ed entrato in vigore il 27 dicembre 2007 e ss.mm.;

visto il Regolamento di contabilità approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 60

di data  25 novembre 2019 ed entrato in vigore in data 8 dicembre 2019;



vista la deliberazione n. 18 di data 27 marzo 2025, immediatamente esecutiva con la quale il

Consiglio comunale ha approvato il bilancio di previsione 2025 – 2027 e nota di aggiornamento al

Documento unico di programmazione (DUP) 2025 – 2027;

vista la deliberazione n. 35 di data 1 aprile 2025, immediatamente esecutiva con la quale la

Giunta comunale ha approvato il piano esecutivo di gestione (P.E.G.) 2025 – 2027;

visto  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnico  e  alla  correttezza  dell’azione

amministrativa, espresso dal Dirigente Area Segreteria generale, ai sensi degli articoli 185 e 187 del

Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma  Trentino-Alto  Adige  approvato  con  Legge

regionale  3  maggio  2018  n.  2,  allegato  alla  presente  deliberazione  quale  parte  integrante  e

sostanziale ed identificato con la lettera A), sub. 1;

dato atto che sul presente provvedimento non è stato espresso parere di regolarità contabile in

quanto lo stesso non determina riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica, finanziaria o sul

patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 13 del regolamento comunale sui controlli interni;

presenti e votanti per voto elettronico: n. 22 Consiglieri

Non ritirano la scheda: n. 0

Schede bianche: 1

Il Consigliere Andreasi Gabriele ha ottenuto n. 21 voti

il Presidente proclama l’esito della votazione, per effetto della quale il Consiglio,

DELIBERA

1. di  conferire,  per  quanto  esposto  in  premessa,  un  incarico  speciale  al  Consigliere  comunale

Andreasi Gabriele  affinché svolga le seguenti attività:

•  affiancare  l’Assessore  competente  nel  monitoraggio  dell’attuazione  del  progetto  e  nella

gestione dello  stesso,  contribuendo alla  raccolta  di  dati,  informazioni  e  riscontri  utili  alla

valutazione degli esiti del servizio;  

•  favorire  il  raccordo  tra  l’Amministrazione  comunale  e  i  diversi  soggetti  coinvolti  (altre

Amministrazioni  comunali,  gestori  del  servizio,  Apt,  istituzioni  scolastiche,  cittadinanza),

riportando esigenze, proposte e criticità;

•   supportare le attività di comunicazione e sensibilizzazione rivolte alla cittadinanza in merito

al servizio Bus&Go;

•   proporre iniziative utili all’implementazione del progetto.

2. il consigliere comunale rimarrà in confronto con l’Assessore comperate e periodicamente riferirà

allo stesso e al Consiglio Comunale agli sviluppi e osservazioni inerenti all’incarico.

3. le  funzioni  di  indirizzo  politico-amministrativo,  decisione  e  controllo  generale  sul  progetto

“Bus&Go” restano in capo all’Assessore competente, che mantiene la titolarità delle deleghe

previste in materia di viabilità e mobilità.

4. che  la  presente  delega  ha  valore  per  la  durata  della  fase  di  attuazione  e  monitoraggio  del

progetto, salvo revoca o modifica da parte del Consiglio Comunale, comunque con durata di un

anno  a  decorrere  dalla  data  di  conferimento,  rinnovabile  con  atto  espresso  del  Consiglio

Comunale.

5. di evidenziare che avverso la presente deliberazione è ammessa:



• opposizione alla Giunta Municipale, durante il periodo di pubblicazione, da parte di ogni

cittadino ai  sensi  dell’art.  183,  comma 5 del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione

Autonoma Trentino-Alto Adige;

• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ex art. 8 del D.P.R.

24  novembre  1971,  n.  1199  oppure,  in  alternativa,  ricorso  giurisdizionale  avanti  al

T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex art. 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104;

6. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva ad avvenuta pubblicazione, ai sensi

dell'articolo 183, comma 3, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto

Adige.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

 dott. Marco Manzoni
(firmato digitalmente)

 IL SEGRETARIO GENERALE

 dott. Giorgio Osele
(firmato digitalmente)


